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Prof. prim. dr. sc. Antun Bačić, dr. med.  
[16. ožujka 1937. – 23. prosinca 2024.]

Dana 23. prosinca 2024. napustio nas je dragi kolega, erudit, učitelj i izniman čovjek, profesor dr. 
sc. Antun Bačić, ugledni splitski liječnik, stručnjak i znanstvenik, specijalist anesteziologije i inten-
zivnog liječenja.

Dr. Bačić rođen je 16. ožujka 1937. u Blatu na otoku Korčuli, gdje je pohađao osnovnu školu. 
Gimnaziju je završio u Splitu 1955., a potom je upisao Medicinski fakultet u Zagrebu, gdje je diplo-
mirao 1961. godine. Po završetku studija radio je na rodnoj Korčuli kao liječnik opće prakse, a zatim 

u Stanici hitne medicinske pomoći u Splitu, odakle odlazi na specijalizaciju. Specijalizantski staž iz anesteziologije, reanimatolo-
gije i intenzivnog liječenja obavljao je u Splitu, Ljubljani i Zagrebu, gdje je 1974. položio specijalistički ispit.

Prof. Bačić bio je čovjek iznimno bogate stručne biografije, inovator i širokih shvaćanja. Kontinuirano je otvarao vrata novim 
metodama u području anesteziologije i intenzivnog liječenja te srodnih struka. Cijeli svoj specijalistički radni vijek proveo je u 
Splitu, u splitskoj bolnici. U tek novoformiranom Odjelu za anesteziologiju i intenzivno liječenje splitske bolnice, u Jedinici 
intenzivnog liječenja, uvodi niz novih metoda za liječenje teško oboljelih ili ozlijeđenih pacijenata: postavljanje kavalnih katetera, 
primjenu strojnog disanja te primjenu parenteralne prehrane. Bio je jedan od pionira uvođenja enteralne prehrane kod bolesnika 
u ranom postoperacijskom tijeku. Uz to je dao značajan doprinos liječenju bolesnika u stanjima šoka. Iako mu je intenzivno 
liječenje bilo prvenstveni interes, nije zanemarivao ni anesteziologiju, gdje je bio među prvima u uvođenju regionalnih anestezi-
oloških tehnika. U svom radu bio je izuzetno pedantan, uporan i pronicljiv – liječnik koji je uvijek davao maksimum i isto zahti-
jevao od svojih suradnika. Sudjelovao je u edukaciji brojnih generacija studenata, liječnika specijalista te u osposobljavanju 
srednjega medicinskog kadra za rad u, za njih, potpuno novom području intenzivnog liječenja. Godine 1979. izabran je za vodi-
telja Odjela za anesteziologiju i intenzivno liječenje Kliničke bolnice Split. Svojim radom i upornošću dao je značajan doprinos 
razvoju eksplantacijske i transplantacijske kirurgije kao koordinator tima za eksplantaciju organa u KB Split.

Doktorsku disertaciju pod naslovom Bakterijemije koje nastaju kod uporabe kavalnog katetera obranio je 1982., a naslov pri-
marijusa stekao je 1986. godine. Kao voditelj Odjela za anesteziologiju i intenzivno liječenje nastojao je rad organizirati na razini 
suvremenih stručnih i znanstvenih  dostignuća, potičući uvođenje novih metoda, sustava i lijekova. Za docenta na Medicinskom 
fakultetu u Zagrebu izabran je 1989. godine. Razvojem Medicinskog fakulteta u Splitu stvara se nova Katedra za medicinu u 
izvanrednim uvjetima, na kojoj je izabran za pročelnika 1998., obnašajući tu dužnost do 2002. godine. U znanstveno-nastavno 
zvanje izvanrednog profesora na Medicinskom fakultetu u Splitu izabran je 1999. godine. Bio je mentor na nekoliko doktorskih 
disertacija i magistarskih radova. Urednik je i autor knjige Anesteziologija, intenzivno liječenje i reanimatologija, prvijenca na 
hrvatskom jeziku iz ovog medicinskog područja. Objavio je više od 100 stručnih i znanstvenih radova u domaćim i inozemnim 
časopisima te bio član uredništva časopisa Anesthesiologia Iugoslavica i Hrvatskih medicinskih anala. Aktivno je sudjelovao na 
međunarodnim i domaćim kongresima, simpozijima i sastancima, a organizirao je i održavao tečajeve trajne medicinske izo-
brazbe liječnika. Kao predavač i nastavnik na splitskom Studiju medicine, a kasnije i na Fakultetu, predavao je na poslijediplom-
skim studijima iz opće medicine te na stručnom poslijediplomskom studiju Aneste ziologija, reanimatologija i intenzivno liječe-
nje na Medicinskom fakultetu u Zagrebu. Bio je član brojnih domaćih i stranih stručnih društava te Akademije medicinskih 
znanosti Hrvatske. Govorio je da anesteziolog mora težiti novim saznanjima i napretku svoje struke, ali i biti otvoren za suradnju 
sa stručnjacima drugih područja. Svojom upornošću i organizacijskim sposobnostima bio je promicatelj poboljšanja statusa 
anesteziologa i očuvanja ugleda liječnika. Osobnim primjerom poticao je mlađe kolege na stručno usavršavanje i znanstveno 
napredovanje.

Četiri godine bio je predsjednik Podružnice HLZ-a u Splitu. Sudionik je Domovinskog rata od samog početka te nositelj 
Spomenice. Za svoj organizacijski, stručni i znanstveni rad dobio je brojna priznanja i zahvalnice, među kojima se ističe nagrada 
HLZ-a „Ladislav Rakovac“ te titula začasnog člana HLZ-a. U privatnom životu bio je svestran, čovjek široke naobrazbe, kulture 
i interesa, izuzetno postojana, ugodna i komunikativna osoba, čvrstih moralnih načela. Kolegama je uvijek bio spreman pomoći, 
djelom i savjetom.

Odlaskom prof. dr. sc. Antuna Bačića splitska i hrvatska medicina ostale su bez izuzetnog čovjeka, liječnika i znanstvenika.
Stoga profesoru Antunu Bačiću odajemo veliko priznanje i zahvalnost za sve što je učinio za splitsku i hrvatsku medicinu, 

posebno u području anesteziologije i intenzivnog liječenja.
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